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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

Voir:

Doc 55 2242/ (2020/2021):
001: Proposition de résolution de M. Matheï et consorts.
002 et 003 :  Amendements.
004: Rapport.

Zie:

Doc 55 2242/ (2020/2021):
001:  Voorstel van resolutie van de heer Matheï c.s.
002 en 003:  Amendementen.
004: Verslag.

door de commissie 
 voor Financiën en Begroting 

par la commission 
 des Finances et du Budget 

Tekst aangenomenTexte adopté

betreffende  
het stimuleren van de digitalisering  

voor verenigingen zonder winstoogmerk
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à stimuler la numérisation  

des associations sans but lucratif
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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De Kamer van volKsvertegenwoorDigers, 

A. stelt vast dat de digitalisering van onze maatschappij 
volop bezig is en de coronacrisis deze nog heeft versneld;

B. merkt op dat deze evolutie opportuniteiten creëert 
om grote stappen vooruit te zetten inzake digitalisering; 

C. gelet dat in ons land naar schatting 100.000 vzw’s 
en meer dan een miljoen vrijwilligers actief zijn;

D. vestigt de aandacht erop dat vele lokale vzw’s 
zorgen voor zuurstof en deze het kloppend hart zijn van 
de samenleving; 

E. merkt op dat de grote meerderheid (87 %) van de 
verenigingen het belang van digitalisering erkent;

F. stelt vast dat digitalisering voor vzw’s kansen biedt  
om hun werking efficiënter te maken;

G. overwegende dat het belangrijk is dat vzw’s op 
de kar van de digitalisering kunnen springen om zo de 
papieren administratieve last die vrijwilligers kunnen 
ontmoedigen te vermijden; 

H. merkt op dat er al belangrijke stappen gezet werden 
door het digitaal en schriftelijk vergaderen mogelijk te 
maken in de algemene vergadering, bestuursorgaan en 
dagelijks bestuur;

I. stelt vast dat een verdere digitalisering van over-
heidsprocessen en -documenten ertoe kan leiden dat 
vzw’s zich meer kunnen focussen op hun kernactiviteiten; 

verzoeKt De feDerale regering: 

1. te voorzien in een veralgemeende kosteloze elektro-
nische neerlegging van de jaarrekeningen van vzw’s bij 
het portaal e-griffie, alsook de digitale raadpleging ervan;  

2. het portaal e-griffie van de FOD Justitie uit te brei-
den, zodat ook onderhandse wijzigingsakten elektronisch 
kunnen worden neergelegd en waarbij deze digitale 
indiening goedkoper wordt aangeboden dan de neer-
legging op papier; 

3. de impact van nieuwe regelgeving op vzw’s te 
beperken en de administratieve overlast van nieuwe 
regelgeving voor vrijwilligers te minimaliseren; 

la Chambre Des représentants, 

A. constatant que la numérisation de notre société 
bat son plein et que la crise du coronavirus a encore 
accéléré ce processus;

B. observant que cette évolution crée des opportu-
nités de réaliser de grandes avancées en matière de 
numérisation;

C. considérant que, selon les estimations, 100.000 
ASBL et plus d’un million de bénévoles sont actifs dans 
notre pays; 

D. attirant l’attention sur le fait que nombre d’ASBL 
locales offrent un ballon d’oxygène à notre société et 
qu’elles en sont le cœur battant; 

E. observant que la grande majorité (87 %) des asso-
ciations reconnaissent l’importance de la numérisation;

F. constatant que la numérisation offre aux ASBL des 
possibilités de travailler plus efficacement;

G. considérant qu’il est important que les ASBL 
puissent s’inscrire dans le processus de numérisation 
de manière à éviter la charge administrative liée au 
papier qui peut décourager les bénévoles;

H. observant que des mesures importantes ont déjà 
été prises pour permettre l’organisation de réunions 
numériques et écrites au sein de l’assemblée générale 
et de l’organe d’administration, ainsi que pour la gestion 
journalière;

I. constatant que la poursuite de la numérisation des 
processus et documents publics permettra aux ASBL de 
se concentrer davantage sur leurs activités principales;

DemanDe au gouvernement féDéral: 

1. de prévoir un dépôt électronique général gratuit 
des comptes annuels des ASBL par le biais du portail 
e-greffe, ainsi que la consultation de ceux-ci en ligne;  

2. d’étendre le portail e-greffe du SPF Justice afin que 
les actes sous seing privé modificatifs puissent également 
être déposés par voie électronique, en veillant à rendre 
ce dépôt numérique moins cher que le dépôt sur papier; 

3. de limiter l’impact de la nouvelle réglementation sur 
les ASBL et de minimiser la charge administrative des 
nouvelles réglementations pour les bénévoles;
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4. de digitalisering van de aangifte van de patrimo-
niumtaks zo snel als mogelijk te implementeren en te 
onderzoeken op welke wijze de aangifte van de patri-
moniumtaks kan worden vereenvoudigd voor vzw’s; 

5. de aangifte van rechtspersonenbelasting voor 
vzw’s te vereenvoudigen door werk te  maken van een 
vooraf ingevulde aangifte die enkel digitaal bevestigd 
dient te worden, wanneer de betrokken rechtspersonen 
het voorgaande jaar een nihil-aangifte hebben gedaan; 

6. de nodige initiatieven te nemen zodat de aangifte 
in het UBO-register maximaal gebruik maakt van de link 
met het Belgisch Staatsblad, zodat de meeste gegevens 
snel kunnen worden ingevuld door de vereniging; 

7. in het kader van het only once-principe de haal-
baarheid te onderzoeken van de oprichting van één 
overheidsloket dat ten dienste staat van onze onder-
nemingen en vzw’s. Het betreft een loket waar vzw’s 
de nodige informatie over verplichte aangiftes moeten 
kunnen terugvinden en waar zowel de vereniging als 
derden met een rechtmatig belang het verenigingsdos-
sier moeten kunnen raadplegen, waarbij extra aandacht 
wordt besteed aan de privacy van bestuurders van vzw’s. 
Er moet bovendien onderzocht worden of dit uniek loket 
kan worden geïntegreerd in het systeem van de e-box en 
er moet worden onderzocht of andere aangiftes, zoals 
die voor Sabam en de billijke vergoeding, opgenomen 
kunnen worden in het uniek loket;

8. de aangifte van een datalek bij de GBA te vereen-
voudigen via een online procedure waarbij de vzw stap 
voor stap de gegevens moet invullen;

 9. dezelfde oefening te maken voor ivzw’s, stichtingen 
en ondernemingen;

10. aan de Kamer van volksvertegenwoordigers een 
stand van zaken te geven binnen zes maanden. 

4. de mettre en œuvre dans les meilleurs délais la 
numérisation de la déclaration de la taxe patrimoniale 
et d’examiner comment la déclaration de la taxe patri-
moniale peut être simplifiée pour les ASBL; 

5. de simplifier la déclaration de l’impôt des personnes 
morales pour les ASBL en élaborant une déclaration 
pré-remplie qui ne doit être confirmée numériquement 
que si les personnes morales concernées ont introduit 
une déclaration ‘‘néant’’ l’année précédente; 

6. de prendre les initiatives nécessaires pour que 
la déclaration dans le registre UBO fasse autant que 
possible usage de la liaison avec le Moniteur belge, afin 
que la plupart des données puissent être complétées 
rapidement par l’association; 

7. d’examiner dans le cadre du principe ‘only once’ s’il 
est possible en pratique de créer un guichet administratif 
unique qui soit au service de nos entreprises et ASBL. Il 
s’agit d’un guichet où les ASBL doivent pouvoir trouver 
les informations nécessaires concernant les déclarations 
obligatoires et où tant l’association que les tiers ayant un 
intérêt légitime doivent pouvoir consulter le dossier de 
l’association, une attention particulière étant accordée 
à la vie privée des administrateurs des ASBL. En outre, 
il convient d’examiner si ce guichet unique peut être 
intégré au système de l’e-box et si d’autres déclarations, 
telles que celle à la Sabam ainsi que la rémunération 
équitable, peuvent être intégrées au guichet unique;

8. de simplifier le signalement d’une fuite de données 
auprès de l’APD par le biais d’une procédure en ligne 
où l’ASBL doit remplir les données étape par étape;

9. de réaliser le même exercice pour les AISBL, les 
fondations et les entreprises;

10. de fournir à la Chambre des représentants un état 
des lieux dans les six mois.
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